

习近平回信勉励中国戏曲学院师生 在教学相长中探寻艺术真谛 在服务人民中砥砺从艺初心

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月23日给中国戏曲学院师生回信,对他们传承发展好戏曲艺术提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们老中青少四代师生的来信,反映中国戏曲学院办学取得的可喜成

果,戏曲艺术薪火相传,我感到很欣慰,向你们以及全校师生员工致以诚挚的问候。

习近平强调,戏曲是中华文化的瑰宝,繁荣发展戏曲事业关键在人。希望中国戏曲学院以建校70周年为新起点,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本

任务,引导广大师生坚定文化自信,弘扬优良传统,坚持守正创新,在教学相长中探寻艺术真谛,在服务人民中砥砺从艺初心,为传承中华优秀传统文化、建设社会主义文化强国作出新的更大的贡献。

中国戏曲学院的前身——文

化部戏曲改进局戏曲实验学校创办于1950年,是新中国成立后由国家举办的第一所戏曲教育机构。近日,中国戏曲学院一些师生代表给习近平总书记写信,汇报学院70年来的发展情况,表达了为繁荣戏曲事业贡献力量的共同心声。



扫码看全文

98岁豫剧大师马金凤收到总书记回信 马老备受鼓舞:继续把学生教好,发扬光大戏曲文化

本报讯(郑报全媒体记者左丽慧)“能收到习总书记的回信,我感到很意外,也很荣幸!”昨日,中央电视台《新闻联播》播出《习近平给中国戏曲学院师生的回信》在广大戏曲工作者中引起巨大反响。作为收信人之一,中国戏曲学院荣誉教授、豫剧大师马金凤备受鼓舞,她高兴地告诉记者:“总书记回信勉励我们‘要在教学相长中探寻艺术真谛,在服务人民中砥砺从艺初心’,这话送到了我的心坎里!我相信

新一代戏曲人一定能在戏曲前辈的教导、带领下,创造中国戏曲新的辉煌!”

据了解,中国戏曲学院是新中国成立后由国家举办的第一所戏曲教育机构,今年迎来建校70周年。近日,中国戏曲学院师生代表马金凤等给习近平总书记写信汇报了学院70年来的发展情况。10月23日,习近平总书记给“郭汉城、杜近芳、尚长荣、马金凤、蔡正仁、刘秀荣等同志”回信,对他们传承发展好戏曲艺术提出

殷切希望。

今年98岁高龄的豫剧大师马金凤被公认为舞台艺术生命力最旺盛的艺术家之一,在数十年的舞台生涯中言传身教,培养、影响了一大批戏曲工作者和爱好者。2009年,马金凤受邀成为中国戏曲学院荣誉教授,为国内首个豫剧本科班“传道授业解惑”。

河南是戏曲大省,中国五大戏曲剧种之一的豫剧有着深厚的群众基础。除本省外,湖北、安徽、江苏、山东、河北、山西、

陕西、青海以及新疆、台湾等省地都有专业豫剧团体,豫剧戏迷遍布国内乃至世界各地。根植人民、全民参与的戏曲栏目《梨园春》足迹遍布大江南北,并赴澳大利亚、委内瑞拉、巴西、英国、俄罗斯等国家进行文化交流,在豫剧及中国戏曲艺术的发展中成为河南乃至中国对外文化传播和交流的一张靓丽名片;郑州市早在2017年就作为河南省“戏曲进校园”工作试点城市,全面深入推进“戏曲进校

园”工作,活动覆盖了全市143所中小学校……

“毛泽东、周恩来、习仲勋等党和国家领导人曾经看过我的演出。到了新时代,习总书记不仅亲自给戏曲工作者回信,还对戏曲发展提出殷切希望,给我们指明了今后的努力方向,令我备受鼓舞。”马老深情地告诉记者,“我5岁学戏,如今仍不断在学习,也很乐意把我学到的东西分享给大家,继续把学生教好,发扬光大戏曲文化!”

中宣部授予 孙景坤徐振明“时代楷模”称号

新华社电 中共中央宣传部25日授予孙景坤、徐振明同志“时代楷模”称号。今年96岁高龄的孙景坤是辽宁省丹东市元宝区山城村农民,他曾舍生忘死,血战沙场,在抗美

援朝中曾荣立一等功。几十年来,他深藏功名,带领村民改变家乡贫困面貌。今年95岁高龄的徐振明是吉林省通化市革命烈士陵园离休干部,他曾在抗美援朝战争中荣立

多次战功。转业后,他守护英雄陵墓60余年,身体力行,弘扬革命文化。他们是中国人民志愿军老战士的杰出代表,是永葆革命本色的抗美援朝老英雄。

全国妇联授予 朱婷等全国三八红旗手标兵荣誉称号

新华社电 日前,全国妇联决定授予朱婷、何元智、卓嘎、央宗、王仕花、冷菊贞、陈维、刘桂珍、支月英、梁建英、陈卉丽11位优秀女性全国三八红旗手标兵荣誉称号。

同时还授予孙志梅等300人全国三八红旗手荣誉称号,授予北京地坛医院重症医学科等200个单位全国三八红旗集体荣誉称号。表彰她们不忘初心、牢记使命,

立足岗位书写不平凡的精彩人生。全国妇联号召广大妇女学习先进,争当先进,勇于担当作为,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献巾帼力量。

中央纪委国家监委: 今年前三季度共处分39万人

新华社电 中央纪委国家监委网站24日消息,中央纪委国家监委通报2020年1至9月全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2020年1至9月,全国纪检监察机关共接收信访举报237.1万件次,立案44.3万件,处分39万人(其中党纪处分33.7万人)。处分省部级干部18人,厅局级

干部1989人。通报显示,2020年1至9月,全国纪检监察机关共接收信访举报237.1万件次,立案44.3万件,处分39万人(其中党纪处分33.7万人)。处分省部级干部18人,厅局级

干部1989人,县处级干部1.4万人,乡科级干部5.4万人,一般干部6.3万人,农村、企业等其他人员25.6万人。根据通报,2020年1至9月,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共133万人次。



中华民族共同体意识 深入人心

新华社电 中华民族一家亲,同心共筑中国梦。“十三五”期间,共有960个全国民族团结进步示范区示范单位获命名,其中示范州(地、市、盟)42个。以民族团结进步创建工作为重要抓手,我国民族团结进步事业取得长足发展。

民族团结是各族人民的生命线。实现中华民族伟大复兴的中国梦,就要以铸牢中华民族共同体意识为主线,把民族团结进步事业作为基础性事业抓紧抓好。

“十三五”期间,我国民族团结进步事业不断发展:中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于全面深入持久开展民族团结进步创建工作铸牢中华民族共同体意识的意见》;全国民族团结进步表彰大会召开,表彰了为民族团结进步事业作出重大贡献的665个模范集体和812名模范个人;2017年和2020年,先后召开两次全国民族团结进步创

建经验交流现场会,系统部署民族团结进步创建工作。

“十三五”期间,民族团结进步创建工作注重示范引领。示范区示范单位发挥基层党组织和各族群众的主动性、创造性,宣传贯彻党的民族政策,铸牢中华民族共同体意识,促进各民族交往交流交融。

做好民族团结工作,让各族人民亲如一家,需要把各族人民对美好生活的向往作为奋斗目标。

“十三五”期间,我国深入推进民族地区脱贫攻坚。2019年底,我国民族地区贫困人口已下降到119万人,贫困发生率降至0.79%,千百年来困扰民族地区的绝对贫困问题将历史性地得到解决。

下一步,民族团结进步创建将以铸牢中华民族共同体意识为主线,实行动态管理,不断改革创新,切实营造“中华民族一家亲”的浓厚氛围。